
posestva 8. t. m. smo za 2 glasa propadli. 
Agitacija nasprotnikov je bila takšna, kakor 
nikdar dosedaj. Kar se čuti nemškega hi 
nemčurskega, bilo je ta dan po koncu. Prav 
s turškim nasilstvom so zadržavali in begali 
naše volilce in si na ta način zmago prido
bili. Spravili so na volišče vse do zadnjega 
moža, med katerimi sta bila Strehar iz Zg. 
Prebukovja in Samastur, zastopnik gozdne 
zadruge iz Spd. Polskave najpristnejša Nemca. 
Zares lepo je bilo videti, na eni strani kmetski 
volilci, a na drugi pa vsakovrstno namešana 
gospoda, in med temi ta dva prej imenovana 
kmeta. V volilno komisijo so bili izvoljeni 
Stiger, Nasko in pragerski Grundner. Pred
sednik je bil Stiger, kateri je kratko razložil 
v nemškem jeziku postavna določila volitve, 
a na opombo g. nadkomisarja barona Miillerja 
bi bil moral tudi dotične točke v slovenskem 
jeziku razložiti. A sedaj se je pokazala ne
zmožnost teh gospodov, ker nobeden ni znal 
zahtevanega v slovenščini povedati. Videč 
zadrego teh gospodov, se obrne nadkomisar 
do našega g. Mlakarja, če bi mogoče on hotel 
to nalogo sprejeti, kar pa ta kratko odkloni 
z opombo, da je to delokrog predsednika, a 
če komisija ni zmožna, zakaj se da voliti. 
V tem obupnem položaju se jih na to usmili 
sam nadkomisar in razloži dotična postavna 
določila kolikor toliko v slovenskem jeziku. 

Ko smo videli po dokončani volitvi, da 
smo v manjšini, nismo nikakor izgubili po
guma, kajti v zavesti, da smo storili vsaki 
svojo dolžnost in da je za sedaj našega pro
pada edina regulacija davka kriva, nam ne 
more nihče očitati, da bi spali, dočim nam 
je sovražnik ljuliko sejal. — Zaprisegli smo 
si, da je ta zmaga zadnja teh ljudi. Nadalje 
njim pa tudi hočemu pokazati, vsem, kateri 
so nam nasprotni, da mi brez njih lahko, 
a oni brez nas težko živijo. Zato smo skle
nili, da nobeden slovenski kmet od zdaj 
naprej ne prestopi praga niti gostilne, niti 
štacune naših nasprotnikov. Edina naša go
stilna je pri Petru, kjer smo doma v svoji 
lastni hiši. Tudi svojega narodnega trgovca 
imamo v osebi g. Pinterja, katerega se mo
ramo držati in koji bo tudi nam šel povsod 
na roko. 

H koncu si oglejmo še nekatere nasprot
nike. Udova Limavšek je očitno proti nam 
volila po Scharfu, kar kaže, da sta nam Li
mavšek in Scharf nasprotna. Istotako Pe
tzold, sicer po osebi majhen, a v nasprotstvu 
do nas velik. Pa še ene osebe mi kmetje 
ne smemo pozabiti, katera nam pri vsaki 
priliki nagaja, in ta je Osimitsch (beri Ozi
mič). 2e ime ti pokaže, da ga niso Tevtoni 
ali Cimbri pri nas izgubili. Se ve, tudi ta je 

Iz slovenjebistriškega okraja. (Vo
litve.) Pri volitvi za okrajni za stop iz vele

Dopisi. 



moral biti pooblaščen, da voli proti nam, v 
zahvalo zato, ker ga mi kmetje živimo s 
tem, da mu pokupimo vsakovrstne vrvi. 
Imamo jih še dovolj, a za danes zadosti. 

Sedaj pa mora biti vsa naša skrb, da 
volilci kmečke skupine volijo najodločnejše 
može, kateri bodo znali naše kmetske koristi 
varovali in braniti. 

Volilci! Dne 22. t m. t. j . v ponedeljek je 
za Vas imeniten dan, dan volitve! Ne dajte 
so zmotiti od nobenega nasprotnika, ampak 
poslušajte in držite se trdno svojih vodi
teljev, katere poznate, da gorijo za Vaš 
blagor! Več kmetskih veleposestnikov. 

Jarenina. (Kmetijska zadruga) pri
redi v nedeljo dne 28. januvarja II. podučni 
shod v hiši pok. gosp. Fišerja ob 3. uri po
poludne; na tem shodu bo govoril deželni 
potovalni učitelj M. Jelovšek iz Gradca o ži
vinoreji. Na ta shod že sedaj opozarjamo vse 
jareninske kmete in sploh živinorejce, da se 
ga vsi udeležijo. Pred vsem je treba kmetu 
poduka na vseh poljih kmetijstva; ta poduk 
bo naša zadruga v obili meri priskrbovala 
svojim udom. Način dosedanjega kmetovanja 
je v marsičem že zastarel. Vsled nevednosti 
izgubi naš kmet na tisoče leto za letom, ker 
mu je nepoznan umnejši novejši vseskozi 
preskusen način obdelovanja, kateri je po
magal kmetom na Češkem, na Nemškem in 
drugod do velikega blagostanja. Koliko izgube 
je imel kmet do sedaj že pri gnojenju, ker 
ni vedno dobro ravnal z gnojem, o tem nas 
je zadnjo nedeljo na prvem podučnem shodu 
naše zadruge popolnoma prepričal pot. učitelj 
Ivan Bel6, ki nas je v obširnem pa poljudnem 
govoru podučeval o gnojenju. Razložil nam 
je velik dobiček umetnih gnojil, nas podučil, 
kako je treba skrbeti za gnojišče, za gnoj
nico, kako se dela kompost, kako se gnojijo 
travniki, polja, vinogradi. V precejšnjem šte
vilu zbrani poslušalci so z velikim zanimanjem 
sledili govornikovim besedam. Ud zadruge pa 
je priporočal navzočim kmetom, naj bi si v 
novem letu v posebni «gospodarski knjigi* 
zapisovali vse dohodke in stroške, kajti umno 
in uspešno gospodarstvo je nemogoče brez 
gospodarske knjige, ki je prav koristna in 
potrebna tudi rokodelcu in delavcu. Ta knjiga 
uči s številkami gospodarja, kaj mu da največ 
dohodka in kje ima največ stroškov, pa ga 
tudi navdušuje, da si skuša pomnožiti neka
tere dohodke, a zmanjšati nekatere stroške. 
Če bo vsak letošnji podučni shod naše za
druge obrodil le nekaj sadu, bo že to lep 
dobiček za njene ude. Drugo pa še pride 
počasi. Drevo ne zraste v enem dnevu. Torej 
kmetje, zanimajte se vsi za toliko potrebni 
poduk v kmetijstvu! 

Iz Haloz. Kako ste nas vendar podre
gali, g. urednik, z Vašimi zadnjimi članki! 
Haložani smo bili do sedaj itak kakor jazbeci 
v svojih zimskih brlogih. Samo da nam je 
bilo toplo in da smo smeli spati, pa smo 
bili radi. Z nami so imeli slovenski listi do 
sedaj malo opraviti, k večjemu to je bilo 
včasih brati, da smo polni uši (namreč trtnih) 
in pa veliki siromaki. 

V zadnjem času smo se začeli pa tudi 
mi nekoliko koračiti. Zakaj videti uže vsako 
slovensko faro na nogah, na delu, začelo nas 
je biti pošteno sram lenobe in zaspanosti 
naše. Dolgo smo čakali z odprtimi ustmi, 
da nam priletijo pečeni golobi v lačne želodce, 
a čakali smo zaman, čakali tako dolgo, da 
od glada skoraj umiramo. Zares, glad in beda 
zdramila sta nas iz spanja. A komaj, da smo 
začeli oči odpirati in prve korake na delo 
staviti, kar zopet ni prav. Gospoda mestna 
nas je začela široko in pikro gledati, češ kaj 
je treba Haložanom živeti! Pa to še nas ni 
toliko bolelo in strašilo. A celo poparjeni 
smo postali, ko ste se postavili tudi Vi, g. 
urednik, na stran naših sovražnikov in ne
prijateljev. Pa nas menda ne umejete ? Toraj 
pa nas poslušajte. Pisati ste začeli naenkrat 
zoper kmetijske zadruge in konsumna društva. 
(Opomba ured.: To je pač pomota! Zoper 
kmetijske zadruge nismo nikoli pisali, pri 
konsumnih društvih pa smo priporočali naj
večjo previdnost in uvaževanje krajevnih in 
osebnostnih razmer. V to svrho smo objav
ljali dopise za in proti konsumom.) Kako 
nas je tedaj razveselil oni dopis iz Kozjan
skega v predzadnji Vaši številki, si pač ne 
morete misliti. Da, iz života je treba doka
zov, da prederejo v život in najtanjše žile. 
Dragi bratje v Kozjanskem, mi se z vami 
popolnoma strinjamo, in kakor vi, hočemo 
in moramo imeti tudi mi zadrugo za gospo
darske in gospodinjske potrebe. Že smo storili 
v ta namen prve korake. Dne 10. grudna 
smo imeli osnovalni zbor. V načelništvo smo 
si izvolili same vrle, delavne može. Pravila 
in prošnjo za registrovanje našega društva 
smo uže odposlali na okrožno sodišče in 
vsak čas upamo, da pride dovoljenje. Zani
manje je veliko in vsestransko. Ne obetamo 
si sicer tisočakov od omenjenega društva, a 
mi smo tudi z malim zadovoljni. 

Na delo tedaj vrli možje Haložani, vi 
na desno od Leskovca in vi na levo od nas! 
Podajmo si v sredini Haloz, t. j . v Leskovcu 
roke v skupno pomoč! Vsak naj vzame kar 
največ mogoče deležev, da spravimo vsaj 
dva tisočaka skupaj!„ Več kmetov. 

Sv. Jurij ob Ščavnici. Zadnji dan 
preteklega leta prinesel nam je prijetno pre

senečenje. Na Silvestrovo popoldan vršila se 
je namreč povodom razdelitve blaga med 
40 šolskih ubogih otrok prijetna veselica 
v učilniških prostorih. Gosp. nadučitelj Jožef 
Mihalič nam je kratko orisal žalostno stanje 
naše uboge šolske mladine. Ne samo, da na
vadno trpi pomanjkanje potrebnega živeža, 
še celo v lahkem poletnem oblačilu mora 
gaziti v hudi, trdi zimi večkrat črez eno 
uro daleč v šolo. Zato se je dobrotniku in 
darovalcu blaga za obleko v prisrčnih besedah 
zahvalil. Na to še je v kratkih besedah ome
nil g. učitelj Majcen, da je neimenovani do
brotnik otrok — jaz pa ga vendar imenujem, 
bil je gosp. A. Lasbaher, trgovec v Seliščih, 
— prišel k šolskemu vodstvu in prosil, naj 
se razdeli nekaj blaga za obleke med uboge 
otroke. Da bi se pa razdelitev vršila z večjo 
slovestnostjo, se je sklenilo, z njo zvezati 
šolsko veselico. Kako neumorno in požrtvo
valno je za to pripravljal g. Majcen otroke, 
pokazal je uspeh. Vsaka točka zanimivega 
vsporeda se je sprejela od navzočih z bur
nim ploskanjem. Najbolj je pač ugajala dekla
macija osemletnega Gomzija, učenca drugega 
razreda. Ta je s tako nežnostjo in s takim 
čutom deklamoval pesmico »Slovenska govo
rica«, da se ni upal nikdo ganiti. Pač bi že
lel, da bi bili navzoči takrat naši nemčurčki 
in Bračkianci, da bi slišali, kako krasen je 
naš jezik, katerega oni tako očitno zametujejo. 

Po razdelitvi obleke med 40 otrok čakala 
še nas je najlepša točka: igra »Star vojak 
in njegova rejenka.« Tukaj se je najbolj po
kazal uspeh neumornega in požrtvovalnega 
dela Majcenovega Z veseljem je ljudstvo gle
dalo lepo primerno kretanje, poslušalo čisto 
otroško izgovarjanje. Vsak je bil presenečen 
ob krasnem proizvajanju, nekateri so bili celo 
do solz ganjeni, zlasti na koncu prvega de
janja. Dal Bog, da bi se večkrat našli taki 
dobrotniki naše trpeče dece. 


